TEMA: Estados Contables Uniformes (E.C.U.)

 ESTADO DE SITUACION PATRIMONIAL (E.S.P.) y ESTADO DE RESULTADOS según DECRETO 103/91.
Se recomienda, previo, ingresar al teórico en los archivos: Decreto 103/91 y ECU.
Presentación como informe  (adaptado al curso) del E.S.P.

NOMBRE:                                                                  FECHA:
	PRIVATE 
                                          1- ACTIVO

	ACTIVO CORRIENTE
*DISPONIBILIDADES: Caja, Banco X, Moneda Extranjera

*INVERSIONES TEMPORARIAS: Bonos del Tesoro

                                                         Depósitos a Plazo Fijo

                                                         Letras de Tesorería

*CREDITOS: Deudores por Ventas

                       Conformes a cobrar

                       Cheques diferidos a cobrar

*BIENES DE CAMBIO: Mercaderías de reventa 

                                       Otras Mercaderías
ACTIVO NO CORRIENTE
(Los tres últimos a largo plazo)

*BIENES DE USO: Inmuebles

                                 Muebles y Útiles

                                 Máquinas

                                 Vehículos

*OTROS ACTIVOS


	PRIVATE 
                                         2-PASIVO

	PASIVO CORRIENTE
*DEUDAS COMERCIALES: Acredores por compras

                                               Conformes a pagar

                                               Cheques diferidos a pagar 

*DEUDAS FINANCIERAS: Vales a pagar

*DEUDAS DIVERSAS: Deudas Fiscales (BPS, IVA...)

PASIVO NO CORRIENTE
(Todas las deudas a largo plazo)




	PRIVATE 
                                        3- PATRIMONIO

	*CAPITAL

*RESULTADOS ACUMULADOS

*RESERVAS

*OTROS


NOTA: por otros grupos que componen el ESP/E de R, remitirse al Decreto.

ESTADO DE RESULTADOS
Este estado se puede presentar de dos formas.

Presentación 1 (como estado o cuenta):

       Empresa XX                                     31/12/01         
                          ESTADO DE RESULTADOS

	PRIVATE 
PERDIDAS
Costo de Ventas     10

Gastos  Generales  20 30  Resultado del Ejerc.     25                 Total                              55

         ====
	GANANCIAS
Ventas                         50

Intereses Ganados       5

--------

Total                            55

       ====


Presentación 2 (como informe o relación):

           Empresa XX

ESTADO DE RESULTADOS al 31/12/01

Ventas                           50

Costo de ventas          (10)  40  

   ===

Resultado Bruto                   40

Otros resultados:

Intereses Ganados         5

Gastos                         (20) (15)

Resultado del ejercicio          25 

                              ===

NOTA: para ampliación de conceptos y tipos de resultados (ordinarios, extaordinarios, etc) remitirse al Decreto 103/91.

EJERCICIO 1
  *Presentar el ESP y Estado de Resultados de la casa BB ajustándose al Decreto.
Datos de BB al 21/03/01:

a)Caja 7000, mercaderías 3000, acredores por compras 2250, vehículos 2000, BROU c/c(dinero depositado en cuenta corriente en el Banco República Oriental del Uruguay) 4000, vales a pagar 4000, deudores por ventas 1000, conformes a cobrar 2500 y capital 10000 al 21/03/00 (inicial, año 00).

b) Las pérdidas y ganancias en este período tienen estos resultados: Ventas fueron a 5000 por mercaderías compradas a un Costo de 3000, hubo pérdidas por gastos en 400 y seguros por 400 y ganancias por comisiones en 1500 y por intereses en 550. 

GUIA DE SOLUCIONES
En las sociedades comerciales existen Normas que regulan la presentación de los estados contables (ESP, Estado de resultados), la fuente legal es el DECRETO 103/91, en alusión al decreto del 27 de febrero de 1991, que recupera el decreto 827 del año 76.

El 103/91 apunta a que dichos estados contables sean estructurados según criterios modernos de contabilidad que facilitarán su interpretación y la evaluación de la situación patrimonial económica y financiera de las empresas.

En este material presentamos dicho decreto y conceptos muy importantes como los objetivos, el alcance y estructura de los estados contables uniformes.

En el ESP se presentan el activo, pasivo y patrimonio indicando la constitución y el criterio de orden de sus elementos.

El ACTIVO corriente, ver decreto, se ordena según el grado decreciente de liquidez, de lo más próximo a efectivo a lo más lejano (el ACTIVO no corriente según la importancia cuantitativa). 

El PASIVO corriente y no corriente se ordena en función del grado de certidumbre de su existencia, en sentido decreciente.

Las cuentas que representan el PATRIMONIO se agrupan en función a su naturaleza y se ordenan acorde al grado decreciente de limitaciones legales.

En el ESTADO DE RESULTADOS de cada ejercicio económico (equivalente a 12 meses) se incluyen los resultados, pérdidas y ganancias, generados en el mismo período.

Además se integran los Anexos y Notas como parte de la estructura de los Estados Contables y como fuente de información que facilite su adecuada interpretación.

SOLUCIÓN del Ejercicio




E.S.P.
NOMBRE: BB                             FECHA: 21/03/01
ACTIVO
ACTIVO CORRIENTE
Disponibilidades: Caja                  7000

                             BROU c/c         4000 11000

Créditos:        Deudores X Venta 1000

                       Conf.a Cobrar        2500    3500 

Bienes de Cambio: Mercaderías   3000   3000 17500

ACTIVO NO CORRIENTE
Bienes de Uso:   Vehículos             2000  2000  2000 19500

                                                                                      =====

TOTAL DE ACTIVO                                                     19500
PASIVO
PASIVO CORRIENTE
Deudas Comerciales: Acreds.XComps. 2250 2250

Deudas Financieras: Vales a Pagar       4000 4000   6250

PATRIMONIO
Aportes:            Capital                          10000 10000

Resultados: Res. del Ejercicio                   3250 3250 13250 19500

                                                                                                  =====

TOTAL DE PASIVO Y PATRIMONIO                                    19500
 EMPRESA BB
ESTADO DE RESULTADOS AL 21/03/01 

Ventas                          5000

Costo de ventas         (3000) 2000

                                               ====

Resultado Bruto                      2000

Otros resultados:
Ganancias:          Comisiones 1500

                             Intereses       550

Pérdidas:              Seguros       (400)

                             Gastos         (400)  1250 3250

                                    ====

RESULTADO DEL EJERCICIO             3250
NOTA: ESTADOS presentados en forma de informe.
EJERCICIO 2

Armar un Estado de Resultados y un ESP(en ese orden) partiendo de los datos de la siguiente HOJA DE TRABAJO de EMPRESA ZZ.
Pautas: 1) Toma las columnas amarillas (Perdidas y Ganancias) realiza el EdeR.

              2) Toma las columnas rojas (Activo/Pasivo y Capital) realiza el ESP.
	PRIVATE 
CUENTAS
	DEBE  HABER
	   SD          SA
	PERDs  GANS.
	ACT. PASI/ Cap

	Mercaderías

Máquinas

Vehículos

Conf  a Cobrar

Acreedor FF

Capital

Seguros

Costo de Ventas

Desctos Conceds

Ventas

Conforme a Pagar

Interes Ganados

Comis. Ganada

Resul.del Ejercicio
	 200            50

 150            50

 300             -

 170          170

  30           100

   -             340

   30           -

   60            -

20            -  
  -            100

200         300

    -              20

    -              30

 1160       1160
	150

100

300

0

               70

               340

30

60

20

100

100

20

                 30

660        660
	30

60

20

                  100

20

                    30

 40

110           150

150           150
	 150

100

300

0

70

                  340

100

                    40

550            550


1) ESTADO DE RESULTADOS
                                Empresa ZZ             Fecha: 13/09/13
	PERDIDAS                                       GANANCIAS

	Seguros                  30      Ventas               100
Costo de Ventas    60       Ints. Gands         20
Desctos Conceds   20       Comis. Gands    30
      Total   P           110        Total G           150        
Resultado del Ej      40

Suma final             150




2) ESTADO DE SITUACION PATRIMONIAL
              Empresa ZZ             Fecha: 13/09/13

1 ACTIVO                                 2 PASIVO/PATRIMONIO
Bienes de Cambio                   Pasivo
Mercaderías  150                     Deudas Comerciales

                                                  Acredores x Compras   70

                                                  Conformes a Pagar     100   170
Bienes de Uso                         Patrimonio
Máquinas       100                    Capital                            340
Vehículos      300                     Resultado del Ejerc.         40  380
TOTAL ACTIVO 550               TOTAL PASIVO+PATRIM.    550
Nota: con esta modalidad puedes realizar ESP/Ede R tomando HOJA DE TRABAJO de otros  ejercicios.

EJERCICIO 3
Este ejercicio es diferente, hay q estar bien preparado, te animas?
Consiste en tomar un ESP realizado por alguien q cometió errores, entonces: 

a) busca los errores y b) realiza un correcto ESP según tu consideración.

EMPRESA FLOR DE LIO

1)En la empresa FLOR DE LIO, el encargado del dpto. de CONTADURIA, Cdor.Contamuchi, encomendó la tarea de realizar el E.S.P al 30 de abril, al auxiliar Sr. Georjo SEPOCO, quien aún no tiene aprobado CONTABILIDAD del liceo.



ESTADO DE SITUACION PATRIMONIAL




30 DE ABRIL/01                                              


ACTIVO




PASIVO
BIENES      




OBLIGACIONES
INMUEBLES         1500                DOC. A PAGAR     700      MAQUINARIAS        300                VALES A PAGAR     90

DOC. A PAGAR       200                DEUDOR EXTRANJERO 20  810

MERCADERIAS        100                CAPITAL 

DOC. A COBRAR       50  2150          CAPITAL         1360      DERECHOS                              CAJA              10 1370

DEUDOR MOROSO       20                ---------------

ACREDOR NERVIOSO    10    30          ---------------

      ---------------                       ---------------

      ---------------                       --------------- 

    TOTAL ACTIVO         2180      TOTAL PASIVO         2180

SE PIDE:*Corregir los posibles errores cometidos por SEPOCO, haciéndo un nuevo ESP en buenas condiciones.

